

中国政府采购
高峰论坛三亚举行

本报三亚1月6日电(记者张海星)记者今天从三亚市政府获悉,改革开放30周年·中国政府采购2008高峰论坛近日在三亚举行。论坛透露,从1998年到2007年的10年间,中国政府采购规模从31亿元增长到46609亿元,增长了近150倍,累计节约财政资金达2127.13亿元。

财政部部长助理张通说,10年来,政府采购实施范围已覆盖所有中央部门和省、市、县级政府采购单位,在制度建设、采购行为规范、提高财政资金使用效益、预防腐败、发挥政府采购政策功能等方面都取得显著成效。

在采购制度改革取得重大进展的同时,由财政部、监察部、审计署及国家预防腐败局联合开展的全国政府采购执行情况专项检查也查出了一些比较严重的问题:采购单位规避政府采购的行为较为突出;采购制度执行不到位的现象比较普遍,随意性很大;政府采购预算编制不完善,普遍存在漏编采购预算、超采购预算或无预算采购的问题;大量工程项目未实行政府采购;部分社会代理机构采购活动不规范。

一些政府官员和专家学者表示,这些问题的产生首先是由于政府采购法律制度体系不够健全,使得实际执行存在一定难度;其次,对违法违规行为的处罚措施不到位,导致在政府采购活动中许多违法违规行为屡禁不止;部分采购单位依法采购的意识和观念不强、集中采购组织实施方案不完善,缺乏有效竞争以及政府采购队伍建设相对滞后也是问题产生的源头。

财政部官员表示,深化政府采购制度改革将是今年的重要工作,各有关部门要强化依法采购,进一步完善政府采购法律制度体系;坚持管采分离,严格政府采购程序,进一步规范政府采购行为;坚持采购结果最佳,进一步提高政府采购效率和采购质量;坚持惩防并举,建立和完善监督处罚工作机制;有关部门和单位应实行执业资格管理,建立政府采购专业化队伍。

简讯

■ 记者1月6日从三亚市农业局了解到,三亚冬种瓜菜从去年11月下旬陆续上市以来,截至去年底累计出岛量已达5万多吨,瓜菜综合平均价格比上年同期综合价格偏高20%。而截至今年1月4日,三亚冬种瓜菜已完成种植面积137831亩(不含农垦),基本完成了14万亩的计划任务。其中哈密瓜、西瓜、豆角、青瓜、茄子、苦瓜等共计11.96万亩,成为三亚瓜菜的当家品种。(记者王红卫 通讯员柯用春)

■ 记者1月6日从三亚市政府获悉,三亚工商、教育、综合执法和卫生等部门日前组成联合执法组,对三亚市校园周边流动食品和餐饮摊点进行整治,同时开展查处取缔无证照经营食品和食品质量专项执法检查,消除校园周边食品安全隐患。同时,4职能部门还强化动态监管,进行不定期抽查和回访,受理群众关于校园周边出现流动食品、餐饮摊贩的投诉和举报。(记者郭景水)

■ 1月4日凌晨,三亚港边防派出所接群众报警称凤凰岛门口岗亭有人求助。民警出警后得知,广东高州某中学高三学生钟某因学习压力过大,于1月2日离校出走,1月3日抵达三亚后不慎遗失了背包只得流落街头。民警立即为钟某安排了食宿,并将具体情况通知了其家人。目前,钟某已随家人平安返家。(记者王红卫 通讯员王圣)

■ 近日,世界奢侈品协会在三亚举办了“新年顶级私人物品鉴赏会”。鉴赏会期间,世界奢侈品协会旗下诸多国际顶尖品牌:VERTU奢华手机、百年灵机械腕表、DFS全球香水系列(Gucci、Dior、Channel等)及PRADA最新款手袋等纷纷亮相,吸引了诸多时尚人士。据介绍,这是世界奢侈品协会第一次亮相三亚,并举办顶级私人物品鉴赏会。(记者郭景水)

投48亿元建92个项目

三亚确定今年基本建设项目 多个填补三亚空白

本报三亚1月6日电(记者吴钟斌)三亚市政府今天召开常务会议决定,三亚市政府今年将利用国家积极的财政政策和适度宽松的金融政策,抓住大开发、大建设、大发展的机遇,集中财力办大事,投资48亿元进行92项基本项目建设,涉及刚性支出项目8个、续建项目18个、新建项目66个。

政府投资向民生倾斜

据三亚市政府负责人介绍,三亚市政府今年将安排13.6亿多元,续建18个跨年度项目。这些项目有相当部分涉及民生领域,仅在农村饮水工程方面,三亚市就追加投资2057万元,计划解决53个村庄的饮水问题。

而据了解,三亚今年将新建项目66个,共分14大类,包括新农村建设、节能减排、生态环境、教育、医疗卫生、文体、道路

基础设施等,最明显的特点也是向民生倾斜。新农村建设方面,除了巩固已建成的412个村民小组外,今年还将新建150个;设施农业方面,三亚今年仍安排8000万元,进一步壮大三亚设施农业的规模;同时,三亚市财政今年安排2.4亿多元,用于市人民医院改扩建二期、中医院二期、乡镇计划生育服务中心、农村卫生院周转房、麻风病医院相关设施配套等工程。今年,三亚市还将在去年对城区的街区小巷进行了大规模改造的基础上,继续对城区及乡镇基础设施大动“手术”,包括路灯、市政道路、供水管道、码头、车站、防护堤、乡镇公墓等项目建设,总投资近6亿元。

在节能减排项目上,三亚今年将进行红

市政府通过的本年度拟建项目中,有不少项目将填补三亚空白。

作为国家历史文化名镇,崖城镇却没有一个消防栓,海南日报曾多次报道过此事。今年这一项目已正式列入规划,总投资500万元的崖城镇消防站将于年内建成,并配置消防车及相关器材。

“崖城名镇保护”的系列项目也纳入官方视野,包括城墙修缮、骑楼改造、民居改造、盛德堂修缮、孔庙三期、万代桥改造、生态环境治理等,总投资额为8000万元。据了解,有关方面目前正在完善历史名镇的规划。

外界期盼多年的三亚游客到访中心也列入了今年的计划。建成后,将极大地方便越来越多涌入三亚的自由游、自驾游一族。

在节能减排项目上,三亚今年将进行红

塘湾、荔枝沟落笔洞区、田独高新区3座污水处理厂建设,以及市区污水管道及泵站维修、两河水域垃圾收集运输码头等建设。

农业方面,总投资400万元的农产品质量安全检测中心也将于今年建成投入使用,目前已完成了项目选址工作。

多方筹资力促发展

2008年,三亚全年一般预算内财政收入再创历史新高,但仅有21亿元余元。三亚将如何保障全年48亿元的政府投资项目支出?记者从有关方面了解到,三亚将多渠道筹集资金,集中财力办大事,重点加快新农村建设,进一步完善城市基础设施,强化城市社会功能配套,扶持产业发展。其资金来源于3个方面:预算外土地出让收益、集中财力和银行贷款。



小小兰花草变身致富宝
“花仙子”
畅谈兰花文化

本报三亚1月6日电(记者王勇)第三届中国(三亚)国际热带兰花博览会首次融入兰花文化和美丽文化,倾倒了众多到场观众(见上图,本报记者程范淦摄)。

今天是三亚兰博会的第二天,观众比昨天更多。记者在现场看到,很多展馆前都围满了观众,品兰赏兰,并不时向工作人员询问相关知识。也许是精美的布置和详细的介绍打动了众人,不少市民在参观博览

会后,都主动购买兰花回家养殖。针对兰花文化的缺失,主办方今年特别安排了3天的兰艺讲座,邀请澳门、美国、日本、马来西亚、新加坡等地的花卉大师向观众现场讲解养兰技巧并表演兰花的插花艺术。令主办方惊讶的是,每场讲座都座无虚席,很多观众在聆听讲座后,都藏住主人询问未知的问题,甚至有观众提出要购买现场的兰艺作品。不少从外地赶来的客商也听得津津有味,并表示此举对弘扬兰花文化,发展兰花产业很有促进作用。

马来西亚国际花艺教育协会会长王梅丽认为,兰花色彩鲜艳、种类多样、花期长易保存,在马来西亚、日本等亚洲国家和欧洲地区都是高档花卉的代表,但中国的兰花文化还未普及,兰花消费并不旺盛。

“仅卖兰花肯定卖不了太多钱,但是如果把各种兰花组合起来,插成一个艺术品,其价值就会大大提高。”王梅丽认为,三亚要发展兰花产业,必须从弘扬美丽文化、兰花文化开始,只有把盆栽兰花变成“美丽产品”才会吸引更多消费者购买。

“目前不仅有很多市民不了解兰花,很多经销商也不了解兰花,兰花文化的普及有利于兰花消费市场的形成。”北京一位客商告诉记者,本届兰博会提出的兰花文化、美丽文化概念,对兰花产业有很大推动作用。



1月6日,非洲来的兰花“使者”出现在兰博会“非洲兰圃”展厅。

本报记者程范淦 特约记者孙清 摄

拆除仿古建筑
鹿城为崖州古城动“手术”

本报三亚1月6日电(特约记者孙清 通讯员孙建平)去年,三亚市崖州古城文明门城墙因遭受暴雨渗透发生坍塌,建筑主体结构已处于危险状态。为确保行人安全并及早进行修建,三亚市日前已开始对文明门上的两层仿古建筑进行拆除。目前,拆除工作还在进行当中。

崖州古城文明门是三亚市文物保护单位,至今已有800年的历史。去年10月13日清晨,因遭受连日暴雨渗透,文明门城墙发生坍塌。10月20日,三亚市文化主管部门委托三亚建筑工程质量检测中心,对仿古建筑的结构安全性能进行检测和鉴定,综合检测评定结果认为,该建筑主体结构构件已处于危险状态。专家建议对仿古建筑“整体拆除,按古城墙原貌重新修建”。

据了解,拆除工作从去年12月21日开



崖州文明门上的两层仿古建筑正在被拆除。

特约记者孙清 摄

始,目前已拆除近700平方米的仿古混凝土建筑物,拆除工作进展顺利。拆除结束后,三亚市文化主管部门将对古墙与尊经阁等各项重建工作抓紧落实,还古城墙原貌。

的声音,赢得了哥的姐们的由衷赞誉。

按照上级公安部门的部署,三亚警方决定自去年12月25日起至2009年3月31日,开展“公安民警大走访”活动。连日来,全局民警深入基层,掀起了一大走访热潮。

当天下午,王少山一行与三亚出租车行业协会以及联弘、天行等6家出租车公司负责人和司机代表进行了座谈,详细了解三亚出租车行业的经营现状,广泛征集大家对交通管理、治安现状等各方面的意见和建议,共同研究出租车行业参与三亚市治安工作的意见。

公安民警大走访
的哥的姐赞誉忙

本报三亚1月6日电(记者王红卫 通讯员张远航)“大走访活动,真正把工作做到了群众的心坎上!”1月5日下午,三亚市市长助理、公安局长王少山带领鹿城刑警、治安、巡警、交警支队等部门负责人,深入三亚出租车行业,倾听出租车公司与出租车司机

本报记者王红卫

新闻背景:在海南省委、省政府日前通报的2007年度市县经济和社会发展主要指标考核结果中,三亚市农民人均纯收入增长率和绝对增加量高居全省第一。

名词解释:农民人均纯收入是指农村居民每年从各种来源得到的总收入相应地扣除所发生的费用后的收入总和。计算公式:农民纯收入=总收入(实物和现金收入)-家庭经营费用支出-税费支出-生产性固定资产折旧-调查补贴-农村内部亲友赠送收入。农民人均纯收入就是被调查农民纯收入之和除以被调查人数。

三亚数据:2007年,三亚在遭遇了严重干旱和强台风的双重考验下,实现农业增加值22.86亿元,同比增长9.9%;农民人均纯收入达到4376元,同比增长17.5%。

“养猪场一年能产良种猪苗1000多头,而且时常有农民打电话预订猪苗。”陈光标说,为了带动周边农民养猪,陈光标计划与梅东村5户农民成立专业养猪合作社,希望能带动更多的村民一起致富。

记者同时了解到,在养猪场的同时,陈光标还养了200多只母鸡,一年也能为他带来1万多元的收入。(本报三亚1月6日电)

专家们分别从兰花的育种、各地兰花发展的现状以及兰花发展的历史等多个领域,就广大兰花爱好者关心的问题作了精彩讲述。

亨利·欧克利先生更用认真详实的考证和调研经历,讲述了200多年前欧洲人在南美洲寻找兰花的生命之旅,以及他和同伴们沿着当年在秘鲁首先发现兰花的两位西班牙探险者——路易斯和帕文的足迹,再次体验兰花发现之旅的惊险历程,令兰花爱好者如痴如醉。

解读三亚科学发展
实现历史跨越④

农民人均纯收入
增长率全省第一

本报记者王红卫

市民故事:2007年10月,梅山革命老区农民陈光标与人合作在梅东村兴建了一个占地200多平方米的种猪场,由三亚展航实业发展有限公司提供种猪、饲料,负责饲养技术指导和销售等,而他则负责喂养种猪。在精心饲养下,从去年4月份起,40头母猪陆续产下小猪仔,为乐东黄流、九所、冲坡以及梅山地区的农户周边村庄群众提供良种猪苗,每头盈利100多元。到去年9月,种猪场已产下小猪仔300多头,获取纯利6万多元。

“养猪场一年能产良种猪苗1000多头,而且时常有农民打电话预订猪苗。”陈光标说,为了带动周边农民养猪,陈光标计划与梅东村5户农民成立专业养猪合作社,希望能带动更多的村民一起致富。

记者同时了解到,在养猪场的同时,陈光标还养了200多只母鸡,一年也能为他带来1万多元的收入。(本报三亚1月6日电)

休闲天堂新旅程

Howard Johnson®
RESORT SANYA BAY
三亚国光豪生度假酒店

三亚国光豪生度假酒店已盛大开业!

我们盛装启航,恭迎四方宾客的新春佳节之旅!

三亚国光豪生度假酒店为豪生国际(中国)酒店集团的旗舰酒店,是中国目前最大的五星级滨海度假酒店。1160套全海景豪华客房和38栋顶级别墅舒适惬意,2700多平方米的多功能会议场地为您打造理想的会聚空间。3000平方米的大堂让您激情拥抱海风,近4500平米的泳池足以挑逗您的嫉妒,140间国际水准的高级海景房、休闲海景房、豪华海景房及套房、至尊海景房及套房、行政海景房及套房、蜜月海景套房、家庭海景套房,所有客房均可直接观海。35栋顶级别墅,尽享海的尊贵。女性楼层、无烟楼层、安静楼层等各类特色楼层与高端配套设施,让您体验无尽个性化的周到。当您消闲时,您可以与爱人、家人、友人一起畅游海与天大美的“抹晚霞的红色”……在这里,国光豪生将点燃您的浪漫大典。

开业初期,我们以五星级的专业服务圆满地接待了2008新丝路模特大赛总决赛、第四届中国(三亚)国际电视广告艺术节、2008品牌年度人物高峰论坛、东风日产经销商大会等专业性、高品质大会,并荣幸成为国际休闲永久会址以及2009年新春年货会用房唯一指定酒店;酒店以时尚浪漫的环境和完备的设施迎来了俄罗斯、韩国、日本等国内外休闲团体及个人。休闲天堂,您的新旅程之选……

+86 898 3888 8888
中国海南省三亚市三亚湾路180号 电话: 0898-88217677 传真: +86 898 3886 8888 E-mail: reservations.resortsanya@hojochina.com www.hojosanya.com www.hojochina.com